Gor Det Sjiilv *
J

LATT SVART
SVARIGHETSGRAD:

Trots att fagelbordet
innehaller manga delar kan
det ldtt snickras

TIDSATGANG:
En halv arbetsdag. Lagg till
tid for fargen att torka.

PRISBILD:
Hogst 200 kr

e

Det skulpturalj*:\
fagelbordet snickras
bade snabbt och latt.
Det blir en prydnad

i din tradgard!

et dr vl néstan givet att man
D ska ha ett fagelbord i trédgar-

den? Det &r inte bata till gladje
for faglarna, som far nagotatt éta,
utan dven for dig som matar dem. Du
far ett rikt och spannande liv utanfor
fonstren, och du har chansen att stu-
dera faglarna pa néara hall. Om du
matar faglarna regelbundet kommer
de tillbaka ar efter ar.

Det riktigt smarta med konstruk-
tionen &r de tva brddorna som span-
ner at var sitt hall. Det ser nastan ut
som om de véxer upp ur marken pa
det sittet. Aven om fagelbordet ser
avancerat ut och har ménga delar, s&
snickrar du det ratt latt.




Forberedelser

Rita upp de tre takstolarna (D) pa

en 22 x 95 mm brada efter matten pa
ritningen nedan. Leta reda pa en burk eller
dylikt med en diameter pa cirka 10 cm och
anvander som mall nar du ritar bagen.

Y
——o

13

Matten pa de
tva bridorna (A)
som spénner ut
fran varandra
anges i
materiallistan
lite storre &n
vad de blir, nér
du har kapat
dem. Da kan du
lattare kapa
dem i rétt
vinkel infor
montering av
takhalvorna.

60

www.gds.se

12 mm vattenfast plywood:
® 2 takskivor (B) a32x39cm
® 1 bottenskiva (C), 24 x 32 cm

22 x 95 mm bradstump:
® 3takstolar(D)a7x14,2cm

Saga till takhalvorna (B) och
geringssaga ena dnden i 45 grader
(dar de mots pa takasen). Markera fér de
tre takstolarna, stryk lim pa takstolar och
takskivor och fast med 35 x 1,2 mm dyckert.

Borra hal i de tva stativdelarna
(A) for de fyra vagnsbultarna med en
5 mm borr. Hall ihop bradorna med tvingar
medan du borrar.

19 mm rundstav:

Takpapp:

8x33 mmlister:
® 2 kantlister (E) a 25,6 cm
® 4 kantlister (F)a 12 cm

28 x 120 mm terrassbrador:
® 2 stodklossar (G) a9x 16 cm

® 1 pinne (H),40cm

® 2 bitar (J)a33x40cm
® 1 bit (K), 14x40cm

Gor bottnen klar genom att placera

de sex listerna (E och F) som pa bilden.
Limma och spika fast listerna pa sidan av
sjdlva bottenskivan (C) med dyckertar.

7

A7

5 Borra ett 20 mm hal fér rund-
staven (A) medan de tva brddorna
till stativet fortfarande ar ihopspanda
med tvingar. Om du vill kan du nu mala
delarna och sedan satta ihop stativet
med vagnsbultarna.

DETTA HAR ANVANTS

Material
22 x95 mm brador:
® 2 stativdelar (A) a 170 cm

Dessutom:

® 4vagnsbultar (L) med
brickor och muttrar,
M5 x40 mm.

® 1 stolpspjut (M) for 95 x 95
mm stolpar

® Skruvar, 4 x 40 mm och
4x50 mm

® Dyckert,35x 1,8 mm

® Heltdckande utelasyr

® Tralim, typ vinterlim

37



Nu ar
fagelbordet
klart. Hang
gdrna talgbollar
eller fropasar pa
pinnen under
matbordet.

0

Vilj kvistfritt virke.

Det ar viktigt att framfor allt
bradorna till stativet ar kvistfria.
Annars ar det risk att de bryts
eller spricker néar du pressar isar
dem och faster fagelbordet.

\" ,/
< -
:Q:

Om du inte vill kopa ett
stolpspjut (det kostar 90 kr pa
Beijer), kan du gora stativet 80—
90 cm langre och grava ner det i
marken. For att det ska sta
stadigt bor du blanda lite cement
iden jord du fyller tillbaka i halet
som du har gravt.

38

eccc0ccccccccce

Markera pa stativet (A) var botten-

skivan (C) ska placeras. Pressa isdr
de tva bradorna och sétt tillfalligt fast en
list pa cirka 31 cm mellan dem i anden.
Satt bottnen pa plats och fast den med
fyra 4 x 40 mm skruvar.

Skruva fast taket (B) pa stativet (A)

med 4 x 50 mm skruvar, och knacka
forsiktigt fast rundstaven (H) . Anvand
slagkloss s skadar du inte kortanden.

Leta reda pa ett bra stille for

fagelbordet och sla ner stolpspjutet
(M) i marken. Kolla med vattenpass att
spjutet hamnar lodratt.

)

ik

Hall takskivorna (B) mot stativet

(A) och kolla vinkeln med smygvinkel.
Markera vinkeln i anden pa bradorna och
saga avdem. Nu bor vinkeln passa till
takets lutning.

Skar till de tre bitarna takpapp (J
och K), och limma fast dem pa taket
med sattlim, takkitt eller liknande.

Sétt stativet i spjutet (M), och
sld ner de tva stodklossarna (G) sa
att stativet stadgas och kilas fast. Dra
eventuelltien skruv genom haleti
spjutet och genom brador och stativ.

Gor Det Sjalv « 17/2009



